

全民健身进行时

重庆市“全民健身助力乡村振兴”系列活动走进江津 推进全民健身 赋能乡村振兴

本报讯(记者 陈婷 通讯员 李琬琰)昨日,圣泉街道三河村文化广场热闹非凡,丰富多彩的体育活动开展得如火如荼,众多趣味强、参与度高的体育挑战项目不仅吸引11个村(社区)200余名群众踊跃参与,还收获了一致好评。

这是重庆市“全民健身助力乡村振兴”系列活动走进江津的热闹景象。本次活动由重庆市社会体育指导中心、江津区体育局主办,圣泉街道承办,重庆市社会体育指导员协会协办,旨在以“全民健身助力乡村振兴”为目标,进一步普及全民健身知识、提高全民健身意识,为建设美丽乡村贡献体育力量。

体育展演一开始,圣泉街道群众带来的广场舞、武术表演、健身操表演点燃了现场氛围,赢得了现场群众的阵阵喝彩。

“这套健身操非常简单易学,随时随地都能练,大家跟着我们动起来……”活动拉开序幕后,群众们在社会体育指导员的带领下,开启了健身操技能的学习,掀起一股健身热潮。同时,还融入了《体育法》、全民健身政策宣传等内容,为群众普及科学健身知识。在活动现场,还设置有跳绳挑战、投篮挑战、趣味飞镖、乒乓球颠球等四项趣味性、参与度高的体育活动,进一步激发群众健身热情。

近年来,我区深入践行全民健身



社会体育指导员现场教学健身操 记者 陈婷 摄

国家战略,大力实施全民健身计划,持续高质量举办群众喜闻乐见、参与度广的“活力江津·魅力之城”系列体育赛事活动,年均举办各项群众性体育赛事活动100余场次。同时,投入数亿元资金对全区

体育场馆升级改造,现已形成“一场两馆三中心”的大型公共体育设施格局。在基层普建社区健身点,不断完善农村体育基础设施,全区体育场地面积400余万平方米,人均体育场地面积2.9平方米,农体工

程、城区15分钟健身圈覆盖率100%。此外,全区拥有4000余名社会体育指导员,深入镇街社区,有效引导广大群众科学健身,打通体育为民惠民的“最后一公里”,为乡村振兴注入新动能。

“渝永江”三地医保专家在津评审病历 推动医疗保障一体化建设

本报讯(通讯员 喻徐飞)昨日,记者从区医保局获悉,28位来自江津、永川、泸州三地的医学、医保专家,在津开展为期4天的病历评审工作,进一步加强医保基金监管,保障医保基金安全运行,推进成渝地区双城经济圈建设走深走实。

据介绍,此次病历评审工作是“渝永江”医保专家库成立以来,开展的首次医保基金联合监管活动。评审中,专家们主要是针对我区医疗费用增长较快、指标异常的29家医疗机构抽取的870份病历进行评审。专家们秉持“医疗行为合理,医保政策合规”原则,根据临床诊疗规范以及医疗保险相关政策规定,对抽查的每一份病历进行全面细致地审核,实现对诊断、用药、检查、诊疗、收费等医疗行为的全覆盖评审。针对评审中发现的问题,区医保局将及时督促有关医

疗机构进行整改,并将评审结果应用于医保基金总额预算分配中。

“‘渝永江’三地医保专家开展病历评审工作是促进三地医保基金监管协同发展的重要举措,也是‘渝永江’医疗保障一体化建设合作协议的组成部分。”区医保局相关负责人表示。下一步,该局将进一步加强医保基金监管,促进“渝永江”三地医保专家交流合作,常态化开展基金监管联合检查,推动“渝永江”医疗保障一体化建设。



区图书馆举办业务培训会 加快“跨区跨省借书”服务落地

本报讯(记者 陈婷 通讯员 佐特)为加快“川渝一卡通”业务在我区落地,尽快为全区群众提供“跨区跨省借书”通借通还服务,日前,区图书馆“川渝一卡通”业务培训会在区图书馆举行,来自全区各镇街文化服务中心、各图书分馆、图书流通点的80余名业务骨干参加培训。

据悉,“川渝一卡通”是成渝地区双城经济圈便捷生活行动的重要任务和巴蜀文化旅游走廊建设的重要内容,旨在将两省市图书馆资源进行资源整合,推动两地公共文化服务向资源共享、服务共融、发展互促方向迈进。

“‘川渝一卡通’服务让两地群众的图书通借通还成为了现实,这是一个具有里程碑意义的事情。”区图书馆有关负责人介绍。去年1月,区图书馆在重庆市各区县图书馆中率先开通了

基于社保卡卡的“川渝一卡通”服务。去年12月,经过积极对接和调试,该馆将借还系统全面接入川渝阅读“一卡通”网络,实现了与主城区各图书馆、四川省图书馆、成都图书馆的通借通还服务。“川渝一卡通”业务的开通,将极大地便利两省市群众的跨省图书借阅服务,让两地群众共享海量馆藏图书资源,促进两地群众的文化互动交流。

“我区各级图书馆数量大、分布广,覆盖了全区各个镇街及各个村社,让各级图书馆快速掌握‘川渝一卡通’业务迫在眉睫。”区图书馆相关负责人表示,通过本次专题培训会,将帮助基层业务骨干迅速提升专业知识,帮助大家尽快掌握系统使用方法,以便为全区群众带来更加优质的图书馆服务体验,为“书香江津”作出新贡献。

鼎山街道“蹲点办公”做实事 群众点赞送锦旗

在消防安全隐患。这些“大问题”一直困扰着业主。

2022年,鼎山街道在各社区开展基层治理“蹲点办公”,该街道相关负责人多次到骑龙山庄小区收集群众意见建议,群众反映最多的就是小区基础设施破损和车辆乱停放乱放问题。收集到意见

建议后,鼎山街道立即行动,拿出了改造方案,完成了小区改造并通过综合验收。目前,该小区已新施划停车位79个,安装路缘石670米,重铺路面3520平方米,改建雨污水口9座,惠及群众436户2000余人。

如今,走进骑龙山庄小区,宽敞

整洁的道路干净卫生,停车位整齐划一,小区游园里鸟语花香、绿树成荫,人居环境焕然一新。群众反馈问题顺畅、街道解决问题迅速,这让骑龙山庄小区全体业主对鼎山街道的工作给予高度认可,并派出业主代表送来锦旗表示感谢。

母亲对该被拆迁房屋按份享有同样的权益。最终,区法院判决小吴夫妻俩获得拆迁款80余万元。

法官说法

通常情况下,不动产包括房屋在内均以产权登记证明确定产权人,但乡村自建住房,系在宅基地上建造,不能外部流通。鉴于其特殊性,在确定房屋权利时,应充分考虑家庭成员情况、所有权登记情况、用地审批情况、房屋修建及维护使用情况,综合判断确认房屋共有权人。



津津说法

“天降”130万拆迁款引纷争 一家人对簿公堂争权益

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 闫洋)俗话说,甜不过蜂蜜,亲不过母女。日前,区法院审理了一起房屋拆迁补偿合同纠纷案件,一家人因房屋拆迁补偿130万元拆迁款,女儿、女婿与母亲却为对簿公堂。

1996年,小吴与男友小刘筹备修建房屋,以便共同生活,经与小吴的父母商议,小吴以父亲的户口申请了农村用地,小刘则主要负责了房屋的建造和装修。

房屋建好后,产权落在了小吴父亲名下,小吴母亲为共有人,小吴与小刘也正式结婚。小刘将户口迁入小吴家

中,一家四口其乐融融地生活在一起。

转眼到了2021年,小吴父亲已去世多年,母亲则一直由小吴夫妻照顾,虽不是大富大贵,也是尽享天伦之乐。此时,一桩突如其来的“大喜事”砸中了他们——一直居住的房屋要被拆迁,而拆迁款达130万元。

收到拆迁款后,如何分配成了个大问题。原本协商方案是小吴与小刘分配大部分款项,但母亲却叫停反悔,认为建房时小刘与小吴未结婚,房屋所有权怎么也不该算小刘一份,且房子又登记在小吴父亲名下,现在他去世,拆迁款大头应该给自己。

小吴和小刘也急了,小刘为房子出钱出力,多年来几人共同生活,现在以建房时两人还没结婚为由否认小刘的贡献,这让夫妻俩怎么也无法接受。双方矛盾愈演愈烈,为了拿回拆迁款,夫妻俩一纸诉状将母亲告上法庭。

区法院审理认为,本案中拆迁房屋系乡村自建住房,小刘以共同生活为目的,投资建造该房屋,后又确实与小吴结为夫妻成为家庭一员。婚后,小刘和小吴生育两名子女,多年来一直与小吴父母共同生活,并将户口移入该房屋。结合实际情况,小刘与小吴、小吴

龙华镇院坝会上话法治 提高群众安全感满意度

本报讯(记者 邓浩 实习记者 何可人 通讯员 王霞)日前,龙华镇在龙门社区开展法治宣传院坝会,不断提高群众安全感和满意度,进一步提升基层社会治理和平安建设水平。

院坝会上,工作人员以接地气的“摆龙门阵”方式,结合与生活息息相关的案例,向群众讲解反邪教、禁毒、预防网络诈骗等知识,深入宣传与投诉、调解等相关法律法规,提高群众知法、懂法、守法意识,增强自我防范能力。同时,就如何处理生活中遇到的诈骗等情况进行现场提问,并耐心解答群众咨询的问题。在场群众听得津津有味,积极参与互动。本次活动累计发放宣传资料200余份,帮助群众安装官方反诈手机软件100余人次。

据了解,去年以来,为严密防范社会治安领域风险,营造浓厚的平安龙华法治氛围,龙华镇累计开展院坝会宣讲20余次、校园宣讲5次,辖区诈骗发案率同比下降62.5%。下一步,该镇将持续推进普法活动进村入户,引导群众树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治观念,以“接地气、聚人气、有温度”的方式鼓励辖区群众积极参与到平安龙华的建设中来。

白沙镇“周周乐”兴趣课堂开课 护佑留守儿童成长

本报讯(记者 吕晓 通讯员 刘涵 张丹)日前,白沙镇石坝社区留守儿童“周周乐”兴趣课堂开课,孩子们早早地来到该镇新时代文明实践所,满怀期待迎接第一堂课——“远离滚烫小怪兽”科普宣讲。

此次活动得到了中国社会福利基金会烧伤关爱公益基金的支持,由江津阳光社工中心、石坝社区新时代文明实践站联合承办,活动围绕烧伤的预防及自救开展科普宣讲。活动中,志愿者重点讲解了预防日常烧伤知识、“滚烫小怪兽”感温贴使用方法和烧伤急救五步法等内容,提高孩子们的安全意识和自救自护能力。随后,在志愿者的带领下,孩子们将学到的预防烧伤知识画进手抄报里。

据介绍,白沙镇石坝社区自2016年起开设关爱留守儿童“周周乐”兴趣课堂,组织志愿者在周末免费进行安全知识科普和兴趣爱好培养。截至目前,“周周乐”兴趣课堂已授课100余场次。接下来,该社区将以新时代文明实践站为抓手,联合江津阳光社工中心、重庆航天职业技术学院的志愿者在每周六14时至16时开展系列课程和体验活动,护佑留守儿童成长。

聚奎中学举行18岁成人礼 暨高考百日誓师大会

本报讯(记者 贺奎 通讯员 甘李凤)2月26日,聚奎中学高三年级举行“十八而志 责任攸归”18岁成人礼暨高考百日誓师大会。该校高三年级2500余名师生、家长参加活动。

本次活动旨在激励高三学子树立远大理想、胸怀远大抱负,珍惜师生情、同窗情、亲情、友情。同时,专注于接下来的学习,全力冲刺高考。18岁成人仪式以学生成长中重要时间节点为教育契机,开展提振学生精气神的“激励教育”,经过数年的积累和沉淀,已经成为聚奎校园德育品牌“崇德弘文”的重要实施途径之一。

当天的活动分为家长为孩子戴“成人帽”、赠送亲笔信等环节。许多学生读完家长的亲笔信后热泪盈眶,大家纷纷表示,信中简单朴实的语言充满父母诉不完的温情和说不尽的希冀,唯有努力奋斗,才能不辜负他们的厚爱与期盼。

重庆大学附属江津医院疼痛科 新病区投用 大幅提升患者收治能力

本报讯(记者 王茜 通讯员 王楠)日前,重庆大学附属江津医院疼痛科在该院儿童病区7楼举行简短仪式,宣布疼痛科新病区投入使用。

据了解,疼痛已被现代医学列为继呼吸、脉搏、血压、体温之后的第五大生命体征。长期的慢性疼痛会导致机体各系统功能失调、免疫力降低而诱发各种并发症,甚至致残或危及病人的生命。

重庆大学附属江津医院疼痛科是规范化治疗颈肩腰腿痛、带状疱疹相关性神经痛、癌性疼痛等各种疼痛的专科科室,是重庆市疼痛专科联盟成员单位。科室成立于2019年12月,现有医护人员19名。其中,医生6名,物理治疗师3名,护士10名。为加快学科建设步伐,为群众提供更专业、更精准、更优质的疼痛诊疗服务,2022年,该院启动了疼痛科新病区建设改造项目。投用后的新病区住院床位由之前的25张扩展至46张,患者收治能力得到极大提升。

接下来,重庆大学附属江津医院疼痛科将始终坚持人民至上、生命至上,不断健全制度体系,加强医疗护理队伍建设,加快打造素质高、业务精、服务优的医疗团队,为广大患者提供全面细心的医疗服务。

遗失启事

● 兹有周锡明遗失残疾证,证件号码:51022519640328379342,声明作废。